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Η εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου στην 
Κάλυμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη εορτάστηκε σήμερα, 
Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026, η μεγάλη δεσποτική εορτή της 
Υπαπαντής του Κυρίου στον φερώνυμο Ενοριακό Ιερό Ναό 
Υπαπαντής στην Πόθια Καλύμνου.

Της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος, συλλειτουργούντων του εφημερίου 
του Ναού π. Μάριου Μίχα καθώς και πλειάδος ιερέων του νησιού. Παρά το γεγονός 
ότι η εορτή συνέπεσε με καθημερινή, αρκετοί πιστοί προσήλθαν στον ιερό ναό για 
να τιμήσουν τη σημαντική αυτή ημέρα της Ορθοδοξίας, συμμετέχοντας με 
ευλάβεια στη Θεία Λειτουργία.

Στο ιερό αναλόγιο έψαλαν οι καλλίφωνοι ιεροψάλτες Ραφαήλ Σμαλιός και Νικόλαος 
Μονοκάνδηλος, οι οποίοι με τις μελωδικές αποδόσεις τους συνέβαλαν στη 
δημιουργία μιας ιδιαίτερα κατανυκτικής και πνευματικής ατμόσφαιρας.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο εφημέριος του ναού π. Μάριος Μίχας και 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο προσέφεραν στο πρεσβυτέριο του ναού παραδοσιακά 
Καλύμνικα γλυκίσματα και καφέ.

ΤΟ ΕΘΙΜΟ ΦΥΛΑΞΗΣ ΤΗΣ Ι. ΕΙΚΟΝΑΣ

Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στο έθιμο της φύλαξης της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας, 
το οποίο τηρείται με ευλάβεια από γενιά σε γενιά. Σύμφωνα με την παράδοση, 
μετά τη Θεία Λειτουργία η Ιερά Εικόνα φιλοξενείται για έναν ολόκληρο χρόνο σε 
σπίτι οικογένειας της Ενορίας, ως ευλογία. Τον προηγούμενο χρόνο η εικόνα 
φυλασσόταν στο σπίτι της κας Σουλτάνας Μιαούλη Κοπανέζου. Αξιοσημείωτο είναι 
το γεγονός ότι το συγκεκριμένο έθιμο έχει ήδη προγραμματιστεί έως και το 2031, 
γεγονός που καταδεικνύει το έντονο ενδιαφέρον και τη βαθιά πίστη των κατοίκων 
της Καλύμνου, καθώς πολλές οικογένειες έχουν δηλώσει τη διάθεσή τους να 
φιλοξενήσουν την Ιερά Εικόνα τα επόμενα έτη.

Η εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου στην Κάλυμνο αποτελεί κάθε χρόνο ένα 
σπουδαίο πνευματικό γεγονός, αναδεικνύοντας τη ζωντανή πίστη και την 
αφοσίωση των Καλυμνίων στις εκκλησιαστικές και πολιτιστικές τους παραδόσεις.
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